

ΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΓΙΝΕ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΜΑΙΧ

Πρόγραμμα για την προστασία των κεδρόδασων Ελαφονήσου, Φαλασάρονων, Γαύδου και Χρυσής



• Οι οικοτόποι αυτοί αντιμετωπίζουν διάφορες φυσικές και ανθρωπογενείς απειλές

Το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων σε συνεργασία με τα Δασαρχεία Λασιθίου και Χανίων καθώς και με το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ξεκίνησαν από τις αρχές του χρόνου την υλοποίηση του τετραετούς προγράμματος JUNICOAST, το οποίο αποτελεί μία από τις έξι εθνικές προτάσεις που εγκρίθηκαν για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα LI-



Οι εκπρόσωποι των Δασαρχείων Χανίων και Λασιθίου

να καταστήσει δυνατή την μακροχρόνια προστασία και διατήρηση του οικοτόπου των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus Ελλάδα. Συγκεκριμένα: Να συμβάλει στην ενοποίηση και διάδοση της γνώσης για την προστασία, αποκατάσταση, παρακολούθηση και αξιολόγηση του οικοτόπου στην Ελλάδα.

Να προσδιορίσει και να αποτρέψει φυσικές και ανθρωπογενείς απειλές οι οποίες οδηγούν στην μακροχρόνια υποβάθμιση του οικοτόπου.

Να σχεδιάσει και να εφαρμόσει δράσεις για την μακροπρόθεσμη προστασία και αποκατάσταση του οικοτόπου.

Να παρέχει υποστήριξη για καλύτερη περιβαλλοντική διαχείριση στις περιοχές Natura 2000 μέσω της συμμετοχής και εκπαίδευσης των εμπλεκόμενων φορέων.

Χθες πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση των Εταίρων στο ΜΑΙΧ, όπου συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κάθε περιοχή, το πρόγραμμα δράσεων, καθώς και η ανάγκη συμμετοχής αρμόδιων φορέων αλλά και της τοπικής κοινωνίας.

Όπως ανέφερε ο κ. Καζάκης, «Το πρόγραμμα θα ασχοληθεί με όλες τις γνωστές τοποθεσίες του οικοτόπου στις περιοχές της Κρήτης και του

Νότιου Αιγαίου που ανήκουν στο Ελληνικό δίκτυο ΦΥΣΗ 2000. Όλες οι δράσεις του προγράμματος θα εφαρμοστούν στις περιοχές της Κρήτης στις οποίες απαντάται ο ανωτέρω οικοτόπος και οι οποίες καλύπτουν περίπου το 54% του οικοτόπου αυτού στην Ελλάδα. Επιπλέον οι προβλεπόμενες δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης του κοινού θα εφαρμοσθούν και στις περιοχές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, τον πρώτο χρόνο θα διεξαχθούν 9 προκαταρκτικές δράσεις.

Μ.Π.



Ο Γιώργος Καζάκης

βάλλοντος του ΜΑΙΧ Γιώργος Καζάκης, «οι οικοτόποι αυτοί στην Ελλάδα αντιμετωπίζουν διάφορες φυσικές και ανθρωπογενείς απειλές (π.χ. περιορισμένη φυσική αναγέννηση, κακή διαχείριση τουρισμού, έλλειψη δημόσιας ευαισθητοποίησης, απορρίμματα, κίνδυνος πυρκαγιάς, υλοτόμηση, υπερβόσκηση). Μέσω του προγράμματος και σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς θα πραγματοποιηθούν δράσεις για την εξάλειψη ή τον περιορισμό των απειλών αυτών».

Σύμφωνα με τον ίδιο, πρωταρχικός σκοπός του προγράμματος είναι να προωθήσει και

FE+2007-2013 για το περιβάλλον. Αντικείμενο του προγράμματος είναι η προστασία του οικοτόπου των παράκτιων αμμοθινών με είδη κέδρων, που βρίσκονται στις περιοχές της Κρήτης (νήσος Γαύδος, Ελαφώνησος, Φαλάσαρνα, και Νήσος Χρυσή), καθώς και σε 4 περιοχές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (Μήλος, Πούαιγος, Νάξος και Ρόδος).

Όπως τόνισε στο «ν.κ.» ο Ερευνητής του Τμήματος Περι-

CAFE-BAR RESTAURANT

Στάδιο πεζοπορίας

ΤΡΙΤΗ έως ΣΑΒΒΑΤΟ ΑΝΟΙΧΤΑ
από τις 7:00 το απόγευμα

ΚΥΡΙΑΚΗ και ΑΡΓΙΕΣ ΑΝΟΙΧΤΑ
από τις 11:00 το πρωί

ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΛΕΙΣΤΑ

Αφεντούλιεφ 2, Παλιό Λιμάνι
Τηλ. Κρατήσεις: 6946 409 215, 6930 124 647

Το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» (Ι.Ο.Α.Σ.) Η μη κερδοσκοπική εταιρεία «Πάνος - βοήθεια στα παιδιά» (Panos 4Life) και η Ελληνική Φωτογραφική Εταιρεία (ΕΦΕ) **Διοργανώνουν:**

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΝΕΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

«ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ»

Με θέμα: Δρόμοι πολιτισμού - στη στεριά και στη θάλασσα

- Οδική συμπεριφορά - Κίνηση στους δρόμους
- Μηχανοκίνητος αθλητισμός
- Θαλάσσια σπορ

Πληροφορίες: www.efephoto.gr - www.ioas.gr - www.panos4life.org

Ενταξη διαγωνισμού: 30 Οκτωβρίου 2008
Τελευταία ημέρα υποβολής συμμετοχής: 20 Μαρτίου 2009
Ανακοίνωση αποτελεσμάτων: 4 Απριλίου 2009

Παρουσίαση των επιλεγμένων έργων: Μάιος 2009 στον εκθεσιακό χώρο του ΜΕΤΡΟ της Πλατείας Συντάγματος

Όροι συμμετοχής: Δικαίωμα συμμετοχής έχουν νέοι και νέες που κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα και Έλληνες του Εξωτερικού ηλικίας έως 30 ετών

Βραβεία: Χρηματικά βραβεία για τα 3 καλύτερα έργα. Δωρεάν μετακινήσεις με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Προσκλήσεις για παρακολούθηση καλλιτεχνικών και αθλητικών εκδηλώσεων. Έπαινοι με δώρα που θα διατεθούν από τους χορηγούς και υποστηρικτές

Υπό την Αιγίδα: Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, Υπουργείου Πολιτισμού και του Δήμου Αθηναίων